

# Кони-игрушки





Историки утверждают, что конь-качалка появился в 5 веке н.э. в Греции, исключительно для развлечения юных греков. Век рыцарства просто не смог бы обойтись без этой игрушки. В это время лошадка-качалка использовалась и как первое "учебное пособие" при обучении навыкам верховой езды.



Лошадь-качалку производили в основном из дерева, амуницию, сёдла и уздечки, делали из кожи, использовали стеклянные глаза и настоящий конский волос для гривы и хвоста.

Порой такие игрушки превращались в настоящие произведения искусства, являясь шедеврами ручной работы. Это были игрушки для богатых детей.



Одна из самых ранних лошадка-качалка, 17 век  
Музей Виктории и Альберта, Лондон. В 1610 году принцу Карлу 1  
было 10 лет. Он был скромным мальчиком с плохим здоровьем, с  
трудом ходившим и говорившим. Существует версия, что эту  
лошадку-качалку придумал дворецкий Карла для того, чтобы  
мальчик развивал свои ноги. Нет возможности это доказать, но с тех  
пор данный экспонат находился при царской семье и передавался  
из поколения в поколение.



Популярность игрушки растет, их производство принимает промышленный характер, и в 19 веке целые табуны лошадок - качалок и в Европе, и в Америке врываются в детские. Каждая страна имеет свои фирменные знаки. В Германии предпочитали расписывать игрушки, в Англии же, в основном, лошадки делались резными. Появляются качалки, скачущие вверх - вниз.

## 1902 год, Санкт-Петербург

Ещё одно упоминание о лошадках-качалках найдено в статье Александра Грекова "Игрушки царских детей":

"Самый яркий экспонат этой части собрания – уникальный конь-качалка, сделанный русскими мастерами по заказу Екатерины II для будущего царя Павла I. Его убранство выполнено с большой тщательностью : удобное, с глубоким выгибом кожаное седло, настоящие подковы, стремяна, удила. Изысканный потник из красного сукна украшен вензелем императрицы".

**Вот единственное фото, которое удалось найти на просторах интернета, видимо, это и есть та самая лошадка:**



**Получается, что этой лошадке около 250 лет!**



В середине 20 века увлечение лошадками - качалками пошло на спад. Они вытеснялись игрушечными автомобилями. Но сейчас на ретро-волне все возвращается на круги своя. Знаменитости дарят своим детям все тех же